

从“为民做主”到“由民做主” 桃林镇将代表提议变成群众受益

“自觉爱护环境，自觉保持自家房前屋后干净整洁，不乱扔垃圾、乱倒污水……”日前，在东海县桃林镇北芹村宣传栏前，过往村民不时驻足，朗读着新修订的村规民约。宣传栏显眼处张贴的村规民约涵盖了村民生产生活的方方面面，通俗易懂、朗朗上口。该镇通过设置宣传栏、派发宣传手册、掌上村务等多种方式，教育村民共同遵守村规民约，引导群众践行社会主义核心价值观，在推进美丽乡村、农村移风易俗、倡导文明新生活方面发挥了重要作用，让老百姓真正得到了好处。

充分体现全过程人民民主。今年初，该镇徐东村人大代表陈敏等12名人大代表在镇十九届一次会议上联名提议：修

改、完善不合格的村规民约。镇人大主席团在闭会期间广泛征求意见，加强民主决策，先后3次组织县镇两级代表与镇民政办、创建办、各村代表等到各村，通过进村入户等形式向群众广泛征集意见，从全镇实际情况出发，将村民反映最多、要求最迫切、思想认识比较统一的事通过村规民约规范起来，以切实解决新农村建设中存在的突出问题，达到规范和约束村民行为的目的，同时依据法律、法规和国家有关规定，结合该镇发展需要，多次召开专题会议，并最终形成了桃林镇章程性的村规民约。

切实提升代表履职热情。每到农闲时节，该镇彭才村的文体广场上挤满了人，散步、聊天、健身，还可以跳广场舞，

多功能休闲广场得到了群众的充分认可。家住附近的该镇镇人大代表彭志松也是这里的“常客”，“以前这里跟荒地没啥两样，路不好，也没有路灯，别提多糟心了。”彭志松说。糟心的不仅是他一个人，由于紧邻公路和镇区，车流量大，加之村庄基础设施薄弱，周边群众天天一身灰。彭志松走访了解后，第一时间将该情况向镇人大反映。最终，该项目作为全镇重点民生实事项目实施，全镇完成美丽宜居村庄建设5个，新修建游园广场6个，安装路灯286盏，道路硬化13.5公里，乡村旧貌焕发新颜。“这些变化，让我很有成就感。”彭志松兴奋地说。

真正办成一批民生实事。翻开2022年桃林镇的“民生实事账单”，全镇由人

大代表票决产生的11件民生实事，每一件都是与群众生产生活息息相关的实事、好事，每一项民生工程都体现着人民群众对美好生活的殷切期盼。该镇招商引资项目，从年初的“力争”招引15个工业项目到现在“实际”招引工业项目6个，带动300名群众在家门口就业，切实提高了群众的工资性收入。从“力争”到“实际”，两个词之差体现的是桃林镇政府千方百计推进各项民生实事项目落地实施的信心和决心。“自今年年初以来，我们认真践行以人民为中心的发展思想，实现了民生实事工作办理由‘为民做主’到‘由民做主’的根本转变，真正将代表提议变成群众受益。”桃林镇人大主席贾海涛说。

(李冬 王望)

强寒潮让港城一步入冬

明后两天最低气温-5℃至-6℃

本报讯(记者 袁春梅)随着北方一股超强冷空气东移南下，港城气温将骤降，48小时最低气温降幅可达16℃至18℃，30日到12月1日早晨最低气温-5℃至-6℃，有冰冻。港城也将从29日开始进入气象意义上的冬天。

由于前期冷空气势力偏弱，港城经历了有气象记录以来最暖的11月，入冬进程不断延迟。据气象部门统计，常年11月平均气温为9.8℃，而今年11月平均气温在12.5℃左右，历史最高为2006年的12.1℃。

周末开始天气变得阴沉，昨日全市阴有小雨，不过因为峰前增温效应，气温还挺高，最高气温17℃至18℃，早晨最低气温13℃至14℃。今天全市以阴为主，局部地区有小雨夹雪或小雪，30日到12月2日天气较好，3日至4日多云到阴。

市气象台首席预报员朱敏华表示，降温迅猛是此次寒潮天气过程一大显著特点，这主要是因为冷空气实力强大，加之前期全市气温异常偏高，导致气温暴跌。48小时最低气温降幅可达16℃至18℃，30日到12月1日早晨最低气温-5℃至-6℃，有冰冻。冷空气影响期间将伴有陆上5至6级阵风7至8级，近海海面8至9级阵风10至11级偏北大风。

降温之猛烈，也让港城从11月29日起进入气象意义上的冬天，和常年相比迟了13天。此次强寒潮天气将对大家的生产生活带来一定的影响，需提前做好防范准备。大风巨浪对海上交通、捕捞及港口作业等有严重影响，船舶需酌情回港避风；大风和强寒潮天气对设施农业、经济林果及水产养殖等有较大影响，需提前做好防寒防冻措施；低温对小麦可能造成较严重的冻害，需加强防范。

前期偏暖，而此次降温幅度又大，这种气温骤降往往会加重心脑血管和呼吸系统疾病的病情，大家一定要注意加强自我保健，及时添衣保暖。



昨日，渔船停泊在青口中心渔港码头港湾“避寒”。当日起，受寒潮天气影响，我市沿海海面阵风10至11级，在近海、外海作业的千余艘渔船归港“避寒”。

记者 张泽瑞
通讯员 司伟 摄影报道

龙苴镇纪委强化农村“三资”监管

灌云县龙苴镇纪委着眼职责定位，突出监管重点，开展“解剖麻雀式”监督检查，彻查、总结、分析不足，提出整改建议，落实制度，责任到人，强化推进农村“三资”管理专项监督工作。

严格把关，着重关注农村“三资”监管“关键点”。与经管站、财政所、审计办等多部门领导小组协调配合，成立2个以专项监督为名的检查组，制定“实施方案细则”“时间表”，进行专题培训，主要针对村级财务预决算、资金收支管理、资产资源清

理、添置资产程序等方面，对本镇所有村大规模地开展专项督查6轮，监管小组发挥勾通与反馈功能，存在问题及时提醒相关村进行整改，逐步规范“三资”管理。

织密“三资”监管“防护网”。镇纪委为建立健全机制，实施创新“4+1”监督模式，即“各村自查、会计互查、农经站审查、群众监督+纪委核查”，切实做到各村有账可查、有据可依，确保审查账款是否相符、审查债权债务是否清晰，同时进行登记造册，纳入村级“三资”管理平台

监管，实行动态管理，做到钱账相符，健全工作机制，提供保障。

该镇先后8次组织关于加强“三资”管理专题培训会，严格审核程序，强调全面摸底，对清理过程中存在的问题，及时督促整改；对“三资”管理中不履职尽责，不严格落实各项管理制度，侵占、挪用、私分、挥霍、随意处置集体资金资产资源的以及其他违反“三资”管理规定致使农村集体资金资产资源损失、流失的违纪违规问题，纪委将

严肃查处，并对相关领导干部和党员追责问责，自上而下形成高压态势。

截至目前，该镇已收回债权236.17万元(现金49.6万元)。排查合同426份，其中规范合同209份，不规范合同217份，已整改到位215份。下一步，该镇纪委将继续发挥村务公开监督小组的监督作用，对涉及“三资”管理的问题设立线索台账，依法依规依纪处置。完善农村集体“三资”动态管理体系，实行层层监督，形成长效机制。(王庆益)

务实 担当 创优 致远

东海交通运输跨越发展绘就民生幸福底色

近年来，在晶都大地上，东海交通人以“务实、担当、创优、致远”的智慧与担当，实现了交通运输跨越式的发展。

四好农路铺就乡村振兴快车道

2019年，东海县全面动员，打响“四好农村路”省级示范县创建大会战，截至2021年底，全县农村公路里程2496.24公里，实现了346个行政村双车道四级公路全覆盖，其中“十三五”期间新建和改建县道12条116.6公里，新建和改建乡道173条446.227公里，新建和改建农桥110座，实现了全县双车道四级公路行政村全覆盖。

2019年，东海县被省政府办公厅授予“四好农村公路”省级示范县称号，2020年全省美丽乡村路路现场会在东海举行。“福如东海·一路晶彩”农村公路品牌荣获全省首批十大优秀品牌；双林路、羽青线分别获评省级“平安放心路”“美丽乡村路”样板路，羽青线获得省厅“最美小康路”提名，2022年东海县获得省交通运输厅推荐，代表连云港市创建全国“四

好农村路”示范县。

城乡公交一体化发展洼地崛起

2018年以前，东海县城区、城乡公交分灶吃饭，两个经营主体各自为战，镇村公交更是一片空白。在确定了“一年初见成效、二年明显改观、三年达到全省平均水平”的总体目标后，东海县整合原公交、客运两家公司，成立江苏景行公共交通有限公司作为公交发展主体，一举突破体制瓶颈。

与此同时，推进城区公交、城乡公交和镇村公交融合发展。2019年10月，省镇村公交验收组给予东海县城乡公交一体化建设“洼地崛起”的高度评价。2020年11月，东海县城乡交通运输一体化发展水平荣获交通运输部5A等级评定。据统计，东海县现有公交线路63条，投入公交车辆268台，每天发班786班次，日行程1.8万公里。

依托城乡公交一体化的发展，从2019年，东海县交通运输局与商务局、农

业农村局、供销合作总社、邮政公司等部分别签订了《加快构建农村物流网络体系框架协议》，以农村物流达标县创建为契机，以“交邮共建”为抓手，将部分乡镇客运站作为物流站点，在镇村公交上统一设置快递专柜，从乡镇带运快递小件、农产品到偏远村供配点，打通快递进村最后一公里。如今，“福如东海、驿往情深”的农村物流品牌，在全县17个乡镇建设了17个物流运输服务站，行政村物流网点覆盖率达到100%，在全国率先实现行政村快递品牌统一进村，2021年12月被省交通运输厅授予“江苏省农村物流达标县”称号。

干线公路成环成网为发展提速

今年9月，为期2个多月的245省道东海房山镇至连徐高速立交桥段路面改造完成，全线通车，245省道大修工程是2022年交通民生实事重点工程。

东海县着力构建高品质公路交通网，提升互联互通水平。目前，全县公路

总里程2820公里；其中国道3条144公里，省道5条180公里，县道23条448公里，乡村道922条2048公里。以2021年为例，全年公路客运量331.6万人、旅客周转量18540万人/公里，公路货运量449.39万吨，货物周转量3.69亿吨公里。

“十三五”以来，建设完成236省道二期工程、311国道东海改线段、464省道二期工程、245省道改造工程、迎宾大道提升改造工程，在全市率先形成了由一级公路组成的城区高标准外环路；对外打通267省道南段、268省道苏鲁交界至洪庄段、204国道东海段，进一步强化了与临沂、沭阳等周边地区之间的快速联系，县城二环路基本形成，“三环多射”“八纵八横”的干线路网初具雏形。此外，310国道东海段全线作为江苏省首条科技兴安示范路段，采用交通安全领域前沿研究成果——全域交通状态感知、交通安全主动防控等技术，实现主线全天候、实时交通运行状态全息感知，实现主路、支路交通风险及隐患预警。(尹洁)

气温下降 御寒类产品热销

提醒：冬季取暖应注意安全

□徐誉宁

受冷空气的影响，近日港城气温骤降，为了御寒，市民纷纷购买保暖及取暖类御寒商品，推动御寒产品走俏市场。业内人士提醒，进入冬季，许多市民还会使用取暖器等电器设备，市民要选择正规厂家的合格产品，以确保使用安全。

记者了解到，除了衣服，最近一段时间，厚手套、围巾等物品也迎来了销售旺季，这些物品虽然看上去不起眼，却是人们冬季外出时抵御寒冷的必需品。大街小巷，一些服装店或者小饰品店挂满了五颜六色的手套、帽子、围巾供人们选购。

不仅如此，随着气温不断走低，取暖类电器也迎来了热销。近日，记者在市区多家商超及家电卖场里看到，各商家纷纷开辟取暖类产品的销售专区，大到电暖器、电热毯，小到热水袋，应有尽有。“天冷了，想给家里添置一台好用的取暖器。”昨日，在市区一大型超市内，正在选购取暖器的王女士说。冬天开空调太干，买一台安全性能高、舒适的取暖器实用又方便。

“立冬后取暖器销量比之前翻了一番，有自用的，也有送长辈的。”该超市负责销售取暖器的店员介绍。卖场在10月就

推出各类取暖设备了，起初选购的居民并不多，销量也一般。但是随着气温逐渐降低，前来购买的市民越来越多了，仅昨日一天，大小不同的电暖器就卖出七八台。电暖器的种类比较多，如油汀式、暖气片式等价格在几百元至数千元不等，轻便小巧的电暖器最受市民喜欢。同时，一些小户型取暖类产品也迎来销售旺季，如电热毯、热水袋等。

此外，最近一段时间取暖设备的线上销售十分火爆。昨日，记者在某购物平台搜索“取暖”字样时，页面瞬间弹出各式各样的取暖设备，销量都很可观。某店铺客服人员介绍，近几年人们比较关注节能类取暖设备，不仅价格相对优惠，而且加热较快。11月中旬以来，此类取暖设备已经销售数百台。

业内人士表示，有些取暖设备如果使用不当会对健康不利，严重的还会引发安全事故。因此，市民在选购时，要尽量选择正规合格产品，确保使用安全。同时，市民在使用取暖器前，应该充分了解取暖器的功能、特性、注意事项等，避免长时间使用取暖器，在使用时要做好室内保湿工作。特别是一些生活不能完全自理的老人，在使用取暖器时，最好在子女的保护下使用，避免发生意外。

赣榆区厉庄镇

体医融合家庭医生签约服务项目启动

为全面贯彻健康中国 and 全民健身国家战略，持续推进全民健身和全民健康深度融合，赣榆区厉庄镇在该镇谭湖村开展了体医融合家庭医生签约服务工作试点，为全面推进该惠民项目科学、有序地开展，寻找切入点，奠定了基础。

体医融合家庭医生签约服务，是新形势下的农村医疗建设事业的必要，亦是国民健康工程的有效措施。是以体育锻炼和医务治疗相结合，针对慢性病人通过内治外练相结合，从而能够得到身体健康的有效

措施。而通过专业医生的指导就医和康复体育的锻炼，更能让患者在短时间恢复健康指标，保证身体抵抗疾病的能力，为解除老年慢性疾病的痛苦带来福音。

该项目由厉庄中心卫生院和镇文化站联合举办。在启动仪式上，通过太极拳表演、健康老人健康秘诀介绍、百人演练太极拳、家庭医生签约、60岁以上老人健康检查等活动，充分展示了该项活动的生命力和农村健康理念的传播需要，为备受健康折磨的农村老人生活带来福音，也为他们能够享受到健康的生命提供了保障。(尹继生 仲巍)

东海县

水库移民后期扶持基金项目 获批投资5009万元

日前，东海县2022年大中型水库移民后期扶持基金项目计划(第二批)获市水利局批复，总投资5009万元。

据了解，东海县目前共有在册大中型水库64座，有着“百库之县”的美誉。水库的修建为全县防洪、灌溉、排涝起到了重要作用，但水库修建的同时，也衍生了大量水库移民。据统计，该县共有水库移民村167个，登记移民现状人口10.06万人，核定纳入后期扶持人口5.65万人，总量居全省第二。为更好地帮助库区移民改善生产生活条件，东海县水务局结合各移民村实际及群众需求，积极组

织编制2022年大中型水库移民后期扶持基金项目计划(第二批)，共计实施18个基础设施建设项目，涉及石梁河镇、房山镇、石湖乡、安峰镇、石榴街道等10个乡镇(街道)。本期项目主要建设内容包括新建(改造)砼道路、人行步道、下水道、排水沟、增压泵站、自来水表井及相应配套设施，拆建小沟桥，整治灌溉渠道，购置安装太阳能路灯等。项目完工后，将进一步改善移民村基础设施条件及人居环境，提高移民群众生活水平，增强移民群众幸福感和获得感。(冯同兴 丁晨露)



昨日上午，灌南县人民检察院检察官陈中敬正在向田楼镇长茂中学学生讲解宪法与我们的生活、未成年人自我保护、预防校园欺凌等法律知识。当日，长茂中学专门邀请检察官到校园通过讲课和座谈的形式，让学生们了解法律与日常生活的密切关系，以此增强未成年人防范和抵御风险的能力，增强了自我保护意识和法治意识。通讯员 王华 龚文早 吴炳华 摄影报道